
sondaggio dad 
famiglie

RIELABORAZIONE DATI RICEVUTI



1. QUALI TIPI DI ATTIVITA’ VENGONO PROPOSTE DAI DOCENTI  
DELLA VOSTRA CLASSE/SEZIONE?



2. IN CHE MODO I DOCENTI DELLA VOSTRA CLASSE/SEZIONE VI 
COMUNICANO LE ATTIVITA’ DA SVOLGERE?



3. con quale frequenza avviene l’assegnazione di attivita’ 
o lo scambio di comunicazione tra docenti e famiglie?



4. i docenti richiedono la restituzione dei compiti o delle 
attivita’ assegnate?



5. se si, i compiti/le attivita’ vengono corretti/valutati?



6. in generale siete soddisfatti della gestione della 
didattica a distanza?



7. quali sono le maggiori criticita’ che riscontrate nella 
didattica a distanza?



8. quali aspetti positivi può avere la dad?



9. la vostra scuola è riuscita ad organizzarsi con la dad in 
tempi brevi?



10. in questo periodo della dad avete sentito la vicinanza 
della scuola in risposta alle esigenze del singolo alunno?



criticita’ 
● Mancanza di un’unica modalità per l’assegnazione/restituzione delle 

attività,

● Mancanza di organizzazione oraria delle lezioni asincrone,

● Nessuna risposta alla richiesta di device in comodato d’uso e/o ritardi 

nella distribuzione di questi ultimi,

● Difficoltà a seguire i propri figli durante la DAD, poca flessibilità oraria 

delle lezioni sincrone,

● Poche occasioni per il confronto tra docenti e genitori in un periodo così 

delicato.



osservazioni
● Ottima la disponibilità degli insegnanti e la loro positività nello 

spronare i propri alunni nei momenti di smarrimento,

● La DAD ha stimolato l’autonomia e l’autogestione dei ragazzi, competenze 

importanti tanto quanto le conoscenze di base che la scuola fornisce,

● Le lezioni a distanza, in parte, hanno fatto sentire la vicinanza della 

scuola, ma non hanno risposto alle singole esigenze delle famiglie; poche 

lezioni giornaliere non sono state in grado di trasmettere appieno i 

concetti e supportare l’apprendimento come le lezioni in presenza,

● La DAD non è accettabile per lunghi periodi in quanto i bambini/ragazzi 

perdono la motivazione e la voglia di apprendere.



grazie per l’attenzione


